

Эксперты затрудняются оценить число возможных участников проекта МЦОУ

Эксперты атомной отрасли пока затрудняются назвать число потенциальных участников проекта Международного центра по обогащению урана (МЦОУ).

Как заявил журналистам исполнительный вице-президент Ядерного общества России, член Общественной палаты Российской Федерации Сергей Кушнарев, "увеличение числа участников данного проекта будет зависеть от целого ряда международных вопросов, которые еще довлеют над эффективностью данного проекта, поэтому трудно сказать, в какой очередности начнут подключаться к процессу другие государства. Предстоит серьезная работа для дипломатов и самих атомщиков".

Уникальность проекта МЦОУ, по мнению Кушнарева, заключается еще и в том, "что он создан не на пустом месте - он создан на базе действующего предприятия ядерного топливного цикла под полным контролем МАГАТЭ".

Реализация проекта, уверен эксперт, положительно скажется на экономике Иркутской области.

В свою очередь, заместитель директора ФЭИ по атомной энергетике Владимир Поплавский отметил, что идея создания международных ядерных центров исходит из того, что, с одной стороны, человечеству необходимо обеспечить устойчивое развитие, с другой, не допустить распространение ядерного оружия.

"Казахстан - наш давний партнер по ядерной энергетике, - продолжил Владимир Поплавский. - Достаточно вспомнить, что один из первых реакторов был создан в городе Шевченко, ныне Актау. Вместе с нашими казахстанскими коллегами мы и выводили реактор из эксплуатации. У российских атомщиков в Казахстане целый ряд интересов - от добычи урана до строительства новых атомных станций. Думаю, в условиях Казахстана удобно будет использовать атомные станции малой и средней мощности на основе отработанных реакторных легководных технологий".

Директор Международного центра по экологической безопасности Минатома России, заместитель директора ФГУП "НИКИЭТ" им. Н.А.Доллежаля, кандидат физико-математических наук Альберт Васильев также заявил, что в России "самая дешевая и самая лучшая система центрифужного обогащения урана в мире".

По его словам, "ни в одной стране такой системы нет и это наша гордость. Ангарский комбинат досконально освоил технологию и полностью обеспечивает безопасность производства. Чистый уран практически не представляет радиационной опасности, при таких производствах речь идет о химической опасности. На АЭХК абсолютная химическая безопасность производства подтверждается уже десятилетиями".

"Надеюсь, - сказал Васильев, - перспективным технологиям АЭХК, подтвердившим свою надежность, предстоит показать себя еще и в другом направлении ядерной энергетике - в переработке отработавшего топлива".

Напомним, Россия и Казахстан 10 мая заключили соглашение о создании МЦОУ. Документ определяет права и обязательства стран-участниц МЦОУ. При этом через ранее созданное СП потребители услуг по обогащению урана смогут участвовать в управлении центром. Осенью 2006 года российское ОАО "Техснабэкспорт" и НАК "Казатомпром" заключили соглашение о создании данного СП в Ангарске. Уставный капитал СП составляет 43 млн рублей и разделен на 43 тысячи акций номиналом 1 тыс. рублей. Учредители владеют паритетными долями в компании. Российская инициатива о создании на территории РФ международных центров по обогащению урана под контролем МАГАТЭ была озвучена Владимиром Путиным 25 января 2006 года в Санкт-Петербурге на саммите ЕврАзЭС. Речь, в частности, шла о координации действий атомных отраслей РФ, Казахстана, Узбекистана и, возможно, ряда других стран ЕврАзЭС.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["РОСАТОМ И ЯДЕРНАЯ ЭНЕРГЕТИКА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)